

即墨再添技能人才“摇篮”

即热集团工匠学院成立 将携手劳模工匠产教融合联盟创新协同育人模式

早报9月19日讯 9月17日上午,即墨区总工会举行即热集团工匠学院揭牌仪式暨劳模工匠产教融合联盟推进会议。即墨区总工会、即热集团签订《青岛市即墨区总工会与青岛即热集团有限公司关于即热集团工匠学院共建合作协议》;市总工会生产保护部副部长张伟和即热集团党委副书记、副董事长张冬冬共同为即热集团工匠学院揭牌;各单位与会人员围绕工匠学院的建设与作用发挥、劳模工匠产教融合联盟发展提出意见建议。

记者了解到,即热集团工匠学院和劳模工匠产教融合联盟将创新协同育人模式,努力把工匠学院打造成培养技能人才的“摇篮”;要切实发挥工匠学院和劳模工匠产教融合联盟的赋能成才作用,努力把工匠学院建设成为高质量的一线职工实训基地、高技能人才培养基地、劳模工匠攻关基地、创新成果交流基地;要着力打造工匠学院和劳模工匠产教融合联盟品牌体系,结合即墨特点、各部门职能和企业实际,充分发挥职业院校、企业实训基地等教育资源优势,



即热集团工匠学院揭牌。

积极建设满足经济高质量发展需要和高水平人才需求的工匠学院。

多年来,即墨区总工会把工匠学院建设和作用发挥作为深化产业工人队伍建设改革的有效抓手,此前已在一所职业学校和一所技工学校分别成立工匠学院,并依托即发集团、区机械制造业商会工会联合会分别成立纺织服装、机械制造两家行业性工匠学院,此次揭

牌成立的即热集团工匠学院成为全区第五家工匠学院,下一步,计划组建汽车工匠学院。即墨区总工会将积极为各工匠学院赋权赋能,支持工匠学院承担培训项目,承办行业性职工技能大赛,发挥劳模和工匠人才“传帮带”作用,有效开展技能人才培育、技术攻关、科技创新等工作。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢
通讯员 刘仁鹏 方秀瑞 摄影报道)

181名供热尖兵“比武论剑”

即墨区第三届供热行业职工技能大赛举行

早报9月19日讯 9月17日上午,即墨区第三届供热行业职工技能大赛在即热集团开幕,来自全区14家供热企业的181名参赛职工参加了各自工种的实际操作比拼。据介绍,本届大赛,由即墨区总工会、区住房和城乡建设局、区人力资源和社会保障局联合主办,即热集团承办,旨在为即墨区供热行业职工搭建学习成长的平台和展示才能的舞台,以赛促学、以赛促练,提升供热行业职工技能水平,保障城市安全稳定运行,激励广大职工践行“即墨城第一连”精神,争当新时代产业尖兵。

大赛设置电焊工、电气检修工、钳工、管工、锅炉运行值班员、汽轮机运行值班员、电气值班员、水生产处理工、供热服务工等10个项目和团体赛,其中,管工和电气值班员两个工种升级为青岛市二类竞赛项目,大赛内容紧密结合供热行业生产实际,注重理论与实操相结合,全面检验选手的综合业务能力。



供热企业一线职工展开角逐。

此次大赛,是即墨区深化产业工人队伍建设改革的具体行动,下一步,即墨区总工会将继续强化部门联动,团结带领各基层工会,组织开展系列行业性职工技能大赛,在职工中大力弘扬劳模精神、劳

动精神、工匠精神,激励广大职工主动践行“即墨城第一连”精神,攻坚克难,创先争优,以此推动全区产业工人队伍建设改革走深、走实。(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢
通讯员 刘仁鹏 摄影报道)

即墨区职工文艺工作者之家成立

不断满足职工群众的多样化文化需求

早报9月19日讯 9月19日上午,即墨区总会在工人文化宫多功能厅召开职工文艺工作者之家成立暨“即墨城第一连”精神宣传动员大会。会议选举产生即墨区职工文艺工作者之家第一届理事会,号召广大文艺爱好者以笔墨为媒、以艺术为桥,创作更多讴歌“即墨城第一连”精神的精品力作,打造一批“有筋骨、有道德、有温度”的文艺精品,影响带动全区广大职工践行“即墨城第一连”精神,破难攻坚“打头阵当先锋”。

据介绍,即墨区职工文艺工作者之家是由即墨区总工会领导下的社团组

织,由即墨区工人文化宫负责筹备成立、参与运营管理及业务工作指导,在文化艺术方面接受区文联的领导、指导,是区总工会服务广大职工的重要文化阵地,是一个集学习、交流、展示于一体的多元化平台,成立的初心和使命是实现三大目标,即服务职工群众、繁荣职工文化、凝聚精神力量。社团会员主要涵盖在即墨区文艺领域具有一定专业水平、成绩显著的职工及业余文艺爱好者,共吸纳会员132人。

记者了解到,即墨区职工文艺工作者之家及全体会员,将紧紧围绕弘扬“三个精神”(劳模精神、劳动精神、工匠精神)、

服务中心大局开展文化创作,以文化人,影响带动广大职工和社会各界群众向善、向好,立足岗位、建功立业;要牢固树立以职工为中心的工作导向,每年举办一届即墨区职工文化艺术节,扎实开展文化活动进企业、进社区活动,到各镇街、功能区的职工文化阵地开展文化惠工活动,用卓有成效的工作赢得职工群众的信赖和好评,满足职工群众的多样化文化需求;要努力做到“四个度”:团结和谐有风度,服务职工有温度,艺术活动有广度,助力发展有力度。(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 通讯员 刘仁鹏)

聚焦“一老一小” 开展技能大赛

早报9月19日讯 9月19日,2025年青岛西海岸新区乡村振兴技能大赛暨第三届家庭服务业技能大赛正式开赛。现场,超过200名选手摩拳擦掌,准备在“一老一小”的赛道上展开一场关于专业、温度和技能的巅峰对决。

上午9时,理论考试准时开始。偌大的教室里寂静无声,只能听见笔尖划过纸张的“沙沙”声。选手们或凝神思考,或奋笔疾书。他们的眉头时而紧锁,时而舒展。试卷上的每一道题,不仅是对专业知识的考核,更是对职业道德、安全规范和相关法律法规的全面检验。一位刚结束考试的选手告诉记者:“题目很贴近实际工作,很多细节都是我们日常服务中必须掌握的,这考验的是我们的真本事。”

与笔试考场的安静形成鲜明对比的是实操赛场的紧张与温暖并存。

在养老护理区,这里仿佛不是赛场,而是一间充满关爱的温馨病房。选手们正轻柔地为“模拟老人”翻身、拍背、测量生命体征。他们一边操作,一边用温和的语言与“老人”交流,“我现在帮您翻一下身,会有点不舒服,您忍耐一下。”“爷爷,水温合适吗?”每一个动作的力度、角度都精准到位,每一句话语都充满了尊重与关怀。

在育婴师赛区,氛围则显得更加轻松。选手们化身“临时妈妈”,为“婴儿”进行抚触按摩、科学喂养、辅食制作和早期启蒙引导。选手们的眼神充满爱意。婴儿啼哭的模拟情景突然响起,只见选手们不慌不忙,一边检查尿布,一边用温柔的哼唱和有节奏的轻拍来安抚“宝宝”,充分展现了专业的应变能力。

场外,西海岸新区总工会党组成员、经审委主任齐峰看着热火朝天的赛场感慨道:“这是我们举办的第16场区级乡村振兴技能大赛了。从旅宿管家到电商直播,再到今天的‘一老一小’,我们大赛的‘菜单’越来越丰富,就是要通过比赛这个‘指挥棒’,树立行业标杆,让社会看到技能人才的价值,从而激励更多人学习技能、投身乡村建设事业。”

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼
通讯员 殷世山 王娇)

爱心助学解忧困 真情救助暖人心

早报9月19日讯 在新学期来临之际,周某等3名大学生的银行卡里,均收到了青岛市总工会职工服务中心汇入的爱心助学慰问金。这笔慰问金将帮助他们顺利进入高校学习,实现人生梦想。这份温暖不仅是物质上的支持,更是对学子努力奋进的精神鼓舞。

近日,青岛市总工会职工服务中心开展2025年度爱心助学活动,为3名符合条件的困难职工会员子女提供了慰问金帮扶与关怀支持,有效缓解了他们的就学经济压力,传递了工会组织对职工家庭的温暖与关爱。

青岛市总工会职工服务中心始终高度重视会员救助工作,积极构建常态化、精准化的爱心助学机制。此次助学不仅提供了必要的资金支持,还通过心理关怀、政策咨询等方式,鼓励受助学生树立信心、勤奋学习。青岛市总工会职工服务中心相关负责人表示:“我们希望通过这样的活动,切实减轻职工家庭负担,助力孩子们顺利完成学业。”

受助学生家长纷纷表示,爱心助学活动真正做到了急职工之所急、解职工之所难,感谢工会组织一直以来的惦记和帮助,今后将继续努力工作,培养子女成才,回报社会关怀。(本报记者)